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РЕГІОНАЛЬНИЙ РОЗВИТОК СФЕРИ ТОРГІВЛІ  

 

Суховецький А. 

Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра Моторного 

 

Тoргівля виступає найважливішoю сферoю фoрмування і стабілізації спoживчoгo ринку, 

механізмoм задoвoлення сoціальних пoтреб, сприяє ефективнoму  вирoбництву і впливає на 

фoрмування йoгo oбсягів та перспективних напрямів розвитку. Ефективна діяльність 

торговельного підприємства в короткостроковому та довгостроковому періодах направлена на 

забезпечення економічного росту та підвищення конкурентоспроможності. 

Криза останніх років призвела до скорочення темпів зростання обороту роздрібної 

торгівлі, що пов’язано, як із знеціненням грошової маси, так зі значним підвищенням цін на 

товари й послуги. Сучасний етап розвитку внутрішньої торгівлі характеризується 

інноваційними процесами, пов’язаними зі становленням нових форматів й нових форм 

торгівлі. Але, разом із цим, існує необхідність дослідження сучасного стану внутрішньої 

торгівлі, аналізу виявлених тенденцій та причин змін, пошуку нових пріоритетних напрямків 

її розвитку на регіональному рівні [1] 

Сферу товарного обігу започатковує оптова торгівля, яка виступає торговим 

посередником між виробниками товарів і роздрібною торгівлею, іншими виробниками і 

споживачам товарів. Найбільша питома вага в загальному обсязі товарообігу внутрішньої 

торгівлі припадає саме на оптову торгівлю.  

Про розвиток оптової торгівлі Запорізької області можна судити із динаміки її 

товарообороту представленого на рисунку 1. Обсяг продажу продовольчих та непродовольчих 

товарів збільшився в порівнянні з 2016 р. на 136 % і склав в 2020 р. 47905,7 млн.грн. (у 

фактичних цінах). Провідне місце в структурі оптового товарообороту підприємств області 

продовжують займати непродовольчі товари (від 86,5 % в 2016 р. до 83,2 % в 2020 р.).  

Рисунок 1 - Динаміка оптової торгівлі продовольчими та непродовольчими товарами в 

Запорізькій області, млн. грн. 

Джерело: сформовано автором за даними [2] 

Головними джерелами формування структури оптового товарообороту залишається 

продукція виробничо-технічного призначення, сільськогосподарська сировина та паливо.  У 

порівнянні з 2018р. збільшився обсяг оптового продажу в натуральному виразі ячменю (у 2,4 

рази) та кукурудзи (в 1,9 рази). Водночас скоротились фізичні обсяги оптового продажу 

пластмаси та гуми у первинних формах (у 5,4 рази), пропану і бутану скраплених (у 2,4 рази) 

та металів основних (на 11,3%). 

У 2019 р. в структурі оптового товарообороту продовольчої групи переважала торгівля 

рибою, ракоподібними і молюсками (36,0% оптового товарообороту), напоями алкогольними 
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(19,8%), а також яйцями (7,9%) і м’ясом та м’ясними продуктами (7,8%). Частка продукції 

оптового товарообороту, яка вироблена на території України складає - 47,0 % (що в вартісному 

вимірі складає 23766,1 млн.грн.). Попит оптових споживачів області повністю задоволений по 

продукції: яйця, цукор, борошно, тварини живі, гранули та порошки з чавуну переробного та 

дзеркального, або з металів чорних. 

Обсяг роздрібного товарообороту підприємств, основним видом економічної діяльності 

яких є роздрібна торгівля, у 2020р. становив 37242,7 млн.грн, що в порівнянних цінах на 12,0% 

більше обсягу 2019р. У 2020р. у структурі роздрібного товарообороту на продаж 

продовольчих товарів припадало 49,5%, непродовольчих товарів – 50,5%. 

 

  
Рисунок 2 - Динаміка структури роздрібної торгівлі регіону, % 

Джерело: сформовано автором за даними [2] 

Обсяги продажу продовольчих товарів у порівнянних цінах збільшились на 8,5%, а по 

товарах непродовольчої групи – на 15,6%. У фактичних цінах обсяги роздрібного 

товарообороту продовольчих і непродовольчих товарів становили 18432,9 млн.грн та 18809,8 

млн.грн відповідно. 

Згідно з даними структури роздрібного товарообороту у 2020 року найбільшу питому 

вагу займає реалізація алкогольних напоїв – 7,6 %, молочні продукти – 5,8 %, цукрових 

кондитерських  виробів – 4,1%. В структурі непродовольчих товарів найбільшу питому вагу 

займають фармацевтичні товари – 10,8 %, автомобілі та авто товари  - 5,7%, парфумерно-

косметичні товари – 3,7%. 

Тенденція збільшення у структурі роздрібного товарообороту питомої ваги 

продовольчих товарів  характеризує негативне становище споживчого ринку. Таке зростання 

свідчить про загострення кризових явищ, зниження купівельної спроможності населення, яка 

безпосередньо пов’язана із загальними темпами зростання (зниження) економічних 

показників країни і регіону. 
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